
r
kqJjoS*Jí

i I

I ’ J
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Uraskodás!

48. szám.

Hova tovább mind jobban elharapódzó 
emberi gyarlóságra pazaroljuk most a szól.

»Hajdanában más idők járlak. Kön­
nyebb volt az ólé!, olcsóbb a megélhetés!« 
— Nem egyszer baljuk idős, elemedülI em­
berek ajkairól e sóhajtás szavalod, a kik 
elszomorodva szemlélik azl a küzdelmet,
amit gyermekeik, unokái k végig harczolni
kénytelenek, hogy megélhetésüket valahogyan 
biztosítsák.

Bizony, immár komor, sötét felhők tor­
nyosulnak a szív es a gondolkozás látóköre 
tele, ha azokat a megváltozott viszonyokat 
a kereset és a szükséglet között összeha­
sonlítjuk az előzöttiekkel, ha gondosan nieir- 
iigyeljiik a jelenlegi kárhozatos irányt, a me­
het csaknem Kivétel nélkiil követ a nemze­
dék, a mikor mindenki többnek akar látsza­
ni, mint a mennyit a zsebe vagy az esze 
megenged, a mikor az emberek egymás ro­
vására iujják lel magukat.

Mi mindent nem okoznak az emberek 
azért hogy nyomorganak és kínlódnak, hogy 
tűrhetetlenül nehéz a megélhetésük ? Mány­
idé okot hoznak fel erre, kezdve az ad.IIól 
végig egészen az élelmiszerek megdrágulá­
sig» csak azért, hogy mentegessek fárado­
zásaik eredménytelenségét. A valódi, az

puszii több nyavalya, a mi a jólétnek, a va­
gyon szerzésének a csöndes boldogságnak 
nagyobb ellensége volna.

Hány tönkre jutott család siratja bol­
dogságai, nyugalmas életéi, hánv férfiú ve 
szilefte már el állását, mindenét," becsületét, 
hány no lelt boldogtalan vagy könnyelmű, 
mennyien tévedtek a nem igaz ulra, hányán 
veszítették már eszüket az uvhatnámság 
borzasztó járma miatt.

He ne gondoljuk hogy csak- a nagy 
urakról van itt eme sorokban szó, kik”a 
gyönyörökben vivágvól-virágva szálva, élve­
zetet \ asárolnak tlraga pénzükön s ily mó- 
t!on elfecsérlilc az öröklött nagy vagyont.
11,1 ll(’ln ezekről szólunk, hiszen aki előde- 
inek örökét csak mulatozásra tudja felhasz­
nálni s nemzelenek miben sem hoz hasz­
not, az megérdemli sorsát.

A munkás ur akar lenni, az iparos a 
tekintetes czimnél nem adja alább, a lává­

ig az i ok 1 cg tób b esel h e n a z u r a s 
(lás vagya, az urh a tn ám sag 
szenvedélye, — ezt azonban el 

3g sem látják.
’edig nincs ennél veszedelme-

ko-

vagy talán

atalnok, orvos, ügyvéd megnagysági 
magát: a nagyságos urnák a méllóságos 
czim is kevés és Így tovább ; mindenki töhh- 
lu‘k cs nagyobbnak akar látszani, mint a 
mennyi igazában s úgy akar élni, hogy a 
körülményei és jövedelmei meg nem en­
gedik.

Itt az a lejtős ul. mely a romlásba 
\isz s a melyen ha valaki megindul, csak 
nag\ lelki erűvel es lieesiiletérzésscl képes 
dele kávását jó irányba visszaterelni.

A régmúlt időkben nem adlak annyit a 
módira, a látszatra, nem akarták az embe­
rek' az eg’esz világnak kimutogatni, hogy mi-

T ár ez a.
Előszó_ )

Képzeletbeli miniszterek.
f.i • *xl'Z(d egy negyed százada szántom mára 
d".111 ” ciljanjelveket« mint iro V-s mint hírlap- 
,r"- -Nem bírom maiamat egészen odaadni az 
egyiknek Lgy vagyok, mint Apafi) .Mihály, ki 
ne v ketlélc imádságus könyve volt s ha azt 
a a; , hogy siket füleknek ‘beszéli Itálele az 

egxivbul, a másik vasárntiji elővette a másikat.
He vagyunk igy többen, az a baj, bogi 

■ o van egyszer Írók, máskor újságírók. Key ré- 
SZc kt‘dvtultésbul, de leginkább azért. meri az 
egyik civilista nem elegendő. Bedig a két fog­
lalkozás közt nagy ;1 külumbség.

Az Író a halba tatlansftgnak dolgozik, a hir- 
apiro a holnapi napnak, de a holnapi nap bi- 

A.myos, a hidhatatlanság bizonytálán. Az ir.i k<• t- 
S|m ..lv’il sou vom in a fantázia birodalmában s 
ji avjai sorséit maga intézi, nmvrházasitja \agy 
r .t>Jeztoli "két, a mint neki tetszik, halalma na- 

az angol parlamonténál, mert ő liuhét is 
<suiidliat leányt, a hírlapíró ellenben a való 
! ol'Jf!n dolgozik, üti vagy emeli az élő embere- 
tLh (*e egész korlátlanul még se bir a sorsuk

L-.*) Almanach ar. lüuo. évre. Szerkeszti Mikszáth 
a Almán fcgyetemes Regénvliir XV évfolyam IV—V. kötele, 
-uigor és Wolfncr kiadása! Ara diszküiésben 1 frt.

juk- mennyijük van a ládafiában. Csöndes 
boldogságot kerestek a tűzhely körül és ta­
láltuk i.-. -Mikor a fáradságos napi munka 
után vagy egy heti munka végeztével a 
családi körben pihente ki a gondos apa az 
ö lesd lörödöttsógeit, ott a családban találta 
tel munkája jutalmát s azt az erőt, a mely­
ed szinte inegifjodva lépett ki a munka 
folytatásához. — most azonban ritka az ilyen 
ember, mint a leb er holló. Korcsmázni, mu­
latni- darálókat csapni, — ez a jelszó járja.
* hogy igy aztán nem megy jól a
dolog, nem pihentek az erők, kevesebb a 
munkakedv s több az — adósság. A vége 
pediir a tónkrejutás, Ínség és nyomorúság.

l.z ellen kell tehát küzdeni. Csak addig 
nyújtózkodjunk, a meddig takarónk ér, ak­
kor biztosan nyugodt, boldogabb életünk 
l-'bet S csöndes megelégettségben több lesz 
örömünk, mintha talán csábítóbb, de gono­
szabb utakon haladva, az uraskodás 'szen­
vedélye kalauzol,

VA Pl HIBGK.
Erzsébet királyné emleke. légyre távolodik 

a IKIP- :i megdöbbenés es a lesújtó szomorúság 
napja mikor (őrjárta át szivét a legnemesebb 
kinihasszony nak, de a fajdalom, a veszteség 
érzése most is elevenen sajog. Nem szűnik a 
mi elússzunk, csak növekedhetik, mert hiszen 
most tudjuk. Ivi volt ő nekünk? Szószólónk, 
pártfogónk, érdekeink istápolója királyi férje 
ciott cs a magyar nép vigasztalást hintő angyala, 
l.z volt ö nekünk s ez is most is odafönn, a 
magas-agos égben, ahova megtért az angyalok 
lo>z<- Erzsébet napját nemzeti gyászünneppé

se töri el a csont­ival. mert a legmaróbb cil 
ját senkinek.

Az újságírónak ingyen jegye van. — a 
Pegazus. Xalosáims király ő, mikor a hátán ül. 
• sak mikor h-száll róla akkor kicsiny és bol­
dogtalan. He hát minek száll le? Hja, ínért kell, 
mert épen a boldogtalanság az a rét, a hol a 
lovacska legelni szerel.

Igy tolylalliatiiiim a kiilömbségckct a két 
higlalkozás közi, felsorolhatnám azokat a kedves 
bohóságukat, a melyekkel a mi le ke te kenye­
rünk körül van cifrázva, a fejedelmi többest "és 
a különféle pruerogativákat. De minek ? Az ol­
vasó már ebből is láthatja, hogy a francziák or­
szága es az ügy nevezett »hetedik nagyhatalom« 
különböző szélességi fék alatt fekszik, elütő 
eghajlali visszonyokkal s hogy egy kalamárisból 
igazi tani a keltőt tálán sok is egy embernek.

Hat persze sok, de nem lehetetlen. Terin 
gettót, tart az ember magának a két képzelet­
beli országra, képzeletbeli minisztereket . . . ez 
az egész. Nekem magamnak is két ilyen Hokum 
van. egy irodalmi- és egy újság-miniszter, 
l-.zek keresik ki a thémáimal. proposiliókal lesz­
nek, intrikálnak nálam egymás ellen, kontrakar- 
rirozzak egymást egyik a másiknak a dolgaiba, 
azonfelül dicsérik a szakmájukat.

Az ujságminiszterem igy szél:
Nincs nagyobb boldogság, mint súlyos 

argumentumokkal összerombolni egy hatalmas 
embert. ’ ’ I

— Ugyan menjen ! Szilágyi azt állítja, hogy 
a legsúlyosabb vezércikknél többet nyom a má­
zsáién egy szúnyog teste.

A szépirodalmi miniszterem igy szól:
Semmi se ér tel az alkotás gyönyörü- 

-gével. Se..11 Walter egyszer igy kiáltott fel: 
Ha szép leány kell. irok magamnak egyet.«

Hja. az Scott Walter volt ! Jókai már 
nem tartotta elegendőnek.

( sak kepzetetbeli miniszterek ugyan, de 
.izeit mégis megvannak bennük a valóságos mi­
niszterek rósz tulajdonságai s már néhányszor 
estem áldozatul, annak, hogy egymás rovására 
tülekszenek érvényesülni. Itt van hogy messzebb 
m- menjek, a »Kis prímás« czim ti regényem. 
I.ey helyütt úgy kavarog* a mese, hogy egy 
névtelen merész ifjút nemességre emel I. Má­
ivá- király - minthogy a szituáczió, a melyben 
a jutalmazandó vitézi aktus történik egy most 
1'I" nemesi család nevéhez vágna a legjobban, 
a jelenlevő ujságminiszterem, a kinek mindig 
vannak prelegálni való emberei a Nemzeti Kaszi­
nóban es egyebütt is, aki bomlik egy kis aktua­
litásért, hozzam hajlik azt súgja, vegyem csak 
leit ran az illető, most szereplő család nevét ée 
t-lőnevel, igy meg sokkal érdekesebb lesz a lűr­
iénél. I gy is lett. Persze gondoskodtam, hogy 
leuyen hozza töh 1 terület is: iígy egész ga vádló- 
rosan, egyik folyótól a másikig.

Hat jól van, egyszer csak kapom a leve» 
leket az illető család tagjaitól, kik közt egy ma-



m;i .-'asztn.,itol(ii löl a kegyelet, A mi emlékgon- 
delel, riv.i'-s a szivekben és lelkekben ős* 

, « ,;vübinletl, mind Erzsébet királynét illette, 
a mee'diesöiilt fejedelemasszonyt. Az egész 
(']-/■' ariia a é> Yerseczen is áhítattal idéz* 
!■ a v;- /1 ama szomorú szcptcberi napot,

. nap óta most mull el tizenharmadik hónap. 
var kir. állatni főreáliskolában dél­

in vrakor nagy közönség jelenlétében 
meghaló. keg\ eletes gyászünnepély tartatott. He­

ti! az ifjúsági vegyeskar énekelt szép 
• val megható gyászdalt majd pedig Dr. 

i \ 1 József főreáliskolai tanár mondott 
elokvenciával emlékbeszédet ezután 

1 szavalat következett, még pedig: Mihály 
\ 111. o. t. Pósa Lajosnak a »Gödöllői 

i'/imii költeményét, Elekes Pál X 111. 
arai szent Erzsébetét; Geller Kálmán 

A királyné álma« czimű költeményt 
ah helyes hanghordozással és értelmesen. 

A verve.- kar gyászéneke után az ifjúsági ze- 
a kar :al;a elő (Jerdocz Tivadar \ 11, o. t.

vezetése mellett Bethovcn egyik 
' kszi -p g\ászindulóját.

A tisztelendő nővérek vezetésére bízott 
■ pof ári leányiskolában az ünnepély a
• : ina . I programul szerint folyt le, »Gyász- 

ress_\-tői »Emlékbeszéd«, töt. Ambrus A.
I - Erzsébet királyné« Erdélyi Z.-től,

,. Mii óik 1). ésGajdoss A. 11. oszt. tan. »Zsoltár«
■ - hut'il. Ének) »Erzsébet királyné és a 

\.; ; : ix S'is H.-töl, szav. Eutó M. Kleszky A.
.ger A. Paletta G. Krenn P. és Menvzer

■ -/.t. tan. - A magyar nemzet fohásza« 
ha r 1 ..-téil, előadják Lipták ,1. Hl. oszt. tan.

»IE, 1 . is Küleseytól.
Mayering-féle leánynevelő intését, melyet 

es közoktatásügyi Minisztérium ez év- 
ittiiíiel ' segélyben részesített, f. é. novem- 

■.;; d. e. 10 órakor 0 f elsége Erzsébet 
emlékére gyászünnepélyt rendezett. Az 

M i eé, an számos vendég : szüle, iskolabarát, 
nur. Az ünnepi emlékbeszédet Dékány 

; -reáliskolánk és ezen intézett óraadó 
arietta, ékes szavakban esete Ivén ben- 

. - -iszag nagyasszonyát azon nevezetes 
haít. melyek mély hatást keltettek 

. e-s a. mint a serdülő leánynüvendé- 
Az Ízlésesén összeállított műsor többi 

a növendékek ének-, zene- és sza- 
ea-a — fényesen sikerült.

'.vásifi elemi fin- és leány-népiskolában 
■-/tályukban a tanítók fejtegették a 

a ■ a a 11 - E égét, épen úgy a G erő-féle magán 
:. i :■ kólában is.

Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminiszter 
. Karoly temesvári pénzügy igazgatóság 

- ■ .’/lenes minőségű segélydíjas m. kir 
íii-vynkornukká nevezte ki a lemos

: tisztviselő és egy igen kiváló puli 
\.m. Írják, hogy már ók is hallottak 

harangozni a családnak e dicsteljes ere- 
'■Tb mint félszazad óta kutatják, kér- 

'■ír- vonatkozó kútfőket, adatokat, a 
■ »/’ lencsésen napfényre kerültek a 

de már most valljam meg stantc 
” >;e i- ■imán vettem-

u aztán a következőket;
barátom! Ezt a nemességet nem 

ha nektek hanem étv Legyetek 
■ II megnyugodva, mert körülbelül 
.. mint a többi családi legendák, 

maradtam stb.«
-in sem kell, hogy az egész csa- 

I rám és én keserű szívvel ha- 
v többé nem adományozok nu-

l'l-en ez az, erre jó kétféle foglalko- 
, /. egyikben rövidség éri az embert,

k a másikba. Nyomban ez esetre, 
i 1 -mrieportot irtain Nagy András- 

-/-■/.er forintos alapítványt tett llód- 
rlielyen. Elujságoltam, hogy az üreg 

! kútra szánta a pénzt, legyen a vá- 
■-/.»égés ivóvize. Nem halgattam el, 
darabig habozott, mert egy két oda- 

viliin azt tanácsolta: neveltessék inkább 
. kamataiból idők végeiglen egy szegény 

tiu. ez az igazi balliataflanság, mert min- 
vdaki 1 lódmező-Vásárhelyen, Aki áld- 

vgv András porait, neki köszönvén tudo-

I kit a mint Írom, irom, egyszer csak 
a a kezemet, szinte akaratom ellen s 

1 tovább pcnástul a papíron a pernahajder

vári m, kir. pénzügy igazgatóság melle rendelt 
számvevőséghez.

Arany lakadalom. Idősebb Eucbs János 
helybeli tekintélyes kereskedő és a téglagyár 
részvénytársaság igazgatója, általános tiszteletnek 
örvendő polgártársunk a múlt botion ünnepelte 
meg nejével szül. Gori Katalinnal arany laka- 
dalmát. A ritka ünnepély minden nagyobb lel- 
tünés nélkül szőkébb családi körben iolyl le. 
A róni. katli. templomban főtisztelendő Geiger 
s. lelkész intézett az öreg házas párhoz meg­
ható beszédet. Mi is melegen gratulálunk az 
arany lakadalmat megért tisztes házaspárnak- 

Versecz és vidéke magyar nyelvt erjesztő 
egyesületének választmánya a múlt szerdán dél­
után 1 )r. See may er K. elnöklete alatt a magyar 
királyi állami főreáliskola tanácskozó termében 
gyűlést tartott, melynek legfontosabb tárgyát 
Hokody színigazgató kérvényének tárgyalása ké­
pezte. 1 tokod\ hosszabb beadványában, melyben 
visszatekint oraviezai és fehértemplomi műkö­
désére is, és melyben eddigi verseczi bevételei 
és kiadásairól számot ad, azt jelenti, hogy mű­
ködése 986 t’rt. delivzitlcl jár, kéri a választ­
mányt, liogv szorult helyzeteben valamiképen 
segíteni és ’ a *200 frt. segélyt kiutalványozni 
kegyeskedjék. A választmány tekintettel azon 
körülményre, hogy a lugosi szinházépités miatt 
a társulat ez egyleti évben már másodszor for­
dult meg városunkban és ez idén edd igeié már 
több mint 1 "200 koronát kapott az egyesülettől, 
tekintettel továbbá arra is, hogy a jelen színi 
évadban már "20(1 forint gyámolitást adott, végül 
lioit'v az cgvlet évi deliczitje épen a színészet 
gyámolitása miatt már jelenleg is meghaladja 
a (SOI) koronát az igazgató fdtal kért 4UÜ ko­
rona segélyt egyleti pénzügyeinek teljes meg­
rongálása nélkül meg nem adhatja, hanem mél­
tányolván az igazgató beadványában fölsoroltakat 
indokolt kérvényt terjeszt föl a m. kir. belügy­
minisztériumhoz. melyben a társulat gyámul it- 
hatilsára segélyt kér. Enyhén azt is kimondja, 
hogy társadalmi utón minden tőle telhetőt el­
követ arra nézve, hogy a jelen színi évadnak 
még hátralevő részében a közönség az előadá­
sokat mentői tömegesebben látogassa. A magy. 
kir. állami főreáliskola segítő egyesületének a 
szegény tanulóknak ingyen tankönyvekkel való 
ellátására 120 kor. összeget szavaz meg az 
egyesület. Braun Erigves pénztáros jelentőséből 
fölemlítjük következő adatokat: Az 1 898-iki 
egyleti év végén maradt az egyleti pénztárban 
7221 kor. 22 fillér, adomány czimén befolyt 
50 kor., t a íz sáe/i tlij czimén 318 kor., első felévi 
tőkekamat 102 kor. 60 fillér. X'ersecz várostól 
iskolai könyvekre 120 kor., összesen 7000 kor. 
52 liHúr. Kiadások: Hokody Antal délvidéki 
színházi igazgatónak t t i kor.. Kirchner J. E. 
özvegvének nyomtatványok, könyvkötői munka­
iatok, postabél ven' es irodai anyagok es szerekre

szépirodalmi miniszterem, aki szereli a színes 
mondatokat és nem törődik a száraz tényekkel 
— s lőlydogál az irás következőképen:

»— No. szép volna ez is. — jegyzi meg 
Niuzv András uram majd alszunk rá egyet.

Másnap reggel volt a közgyűlés, a melyen 
az adományt kellett bejelenteni, kérdezi a vá­
rosház kapujában a tanácsló urak egyike :

— No, mire határozta magát kegyelmed ?
Nagy András uram restelkedve vonogalta 

a vállát.
—1 Iát csak mégis úgy gondoltuk meg az 

anyjukommal. tekintetes uram, huny a tudomány 
már sok fejet megzavart, de a tiszta viz még 
egyet sem.«

Igv jelent meg e riport, de lett is miatta nagy 
háborúság a hatalmas paraszt Londonban, maga 
Nagy András uram cáfoló levelet Íratott, sőt 
még a városi közgyűlésen is megfordult a cri­
men laesae Nagy Andrásiensis; szónokok kel­
tek fel. akik nagy eloquventiával demonstrálták, 
hogy nem hazafias dolog ilyeneket impulálni 
Nagy Andrásnak aki ezt. okosember létére so­
hasem mondhatta.

Képzeljétek boszankodásomat! Hát van 
igazság a világon ? Én egy kis jou-jout, egy 
drága kövecskét teszek az öreg nyelvére, holott 
a Ciceróé alatt is csak közönséges kavics volt 
s ime kígyót, békát kiált tőle egy egész város. 
No, nem is írok én hamar újságcikket 1 X'olt 
néhány mesevázlatom, a miket a megboldogult 
Grünwald Béla hagyott rám, keserűség földjé­
ben fogamzott kender, a melyekből nekem os­
torokat. kellet volna fonnom a magyar demok­
raták ellen. (Hanem én csak ingecskeket szőttem 
rájuk e kenderből.i

168 kor. 86 fillér, Budav József m. kir. főreál­
iskolai igazgatónak nyugtájára a m. kir. fő reál­
iskolai növendék jutalmazására •>() kor., Dr. Soe- 
mayer Károly egyleti elnök nyugtájára 1800. 
évi színházi segély czimén /i()8 kor., Horváth 
Hál egyleti szolgának járandóságai czimén 1 III) 
kor. 86 1 iIhír, összesen I Í72 kor. 72 fillér. A 
bevételből levonva a kiadást, maradt 617ti kor. 
66 fillér. Ez összegből van a polgári taka­
rékpénztárban 6500 kor. 00 fillér, az egyleti 
pénztárban 156 kor. 10 fillér.

Jegyzőválasztás. Vlajkováczon Béri eh \'. 
nagysemlaki segédjegyzőt választották meg jegy­
zővé.

A verseczi izr. nöegylet megdicsőült Erzsé­
bet királynő emlékét az egyesület kebelében is 
megörökítendő, elhatározta, hogy a szegény is­
kolás gyermekek felruházása minden évben Er- 
szébet napján foganositasék. Ezen kogyolct.es 
határozat kivitelében a szegény iskolás gyerme­
kek felruházása ünnepélyesen f. é. november 
hó 19-én az izr. hilközég tanácstermében tarta­
tott meg. Az ünnepélyen Dr. Sálon Adolf fő­
rabbi kegyelete» szavakban megemlékezvén meg­
dicsőült királynénkról, kinek nevét számos em­
lékszobor, mauzóleum fogja megörökíteni, tie 
maradandóbb minden ércznél és márványnál 
ezen emberbarát! intézmény, méh hazánk nem­
tőjének és védangyalának dicséi nevével kapcso­
latosan a szenvedő emberiség segélyezésére lé- 
l esi Betett. Ezután Gerő vilmos hitoktató a gyer­
mekek köszönetét tolmácsolta, beszédében a gyér ■ 
mekek ügyeimét arra hívta fel, hogy pályájuk­
kor] a vallás és haza mindenha ikcrfogalom- 
kénl lebegjen szemeik előtt. A midőn még az 
egyesület választmánya a gyermekeket gazdag 
uzsonnával clláta az ünnepély véget ért.

Jutalomjáték. Ta k ács* Mariskának, szin- 
társulatunk ezen legjobb és legrokonszenvesebb 
tagjának jutalomjátéka kedden lesz, midőn 
"Nagyzás hóbortjai« kerül színre. A jutalma­
zandó!, ki művészi játékaival oly sok kellemes 
órát szerzett, ajánljuk a közönség becses párt­
fogasába.

Vadaszlak felavatása. A verseczi vadász­
társulat az úgynevezett »Eichelober erdő- 
részben a múlt vasárnap nagyobb számú horro­
rát ior és vadász jelenlétiében avatta fel uj 
vadászházát. Ez alkalommal a kedélyes lako­
mánál t ősz tokban sem volt hiány.

Botrányok egy egyházmegyei ülésen czim 
alatt a napilapok, köztük a »Délin. Közlöny« 
következőkben emlékeznek meg arról a kínos 
inczidensről, melyek városunkban a görög keleti 
egyházmegyei gyűlésen játszódlak : » A verseczi 
gör. kel. szerb egyházmegye vasárnapi ülésén, 
melyen Z m e j an o v ies Gábor püspök elnökölt, 
botrányos jelenetek játszódtak le. Az ülés nap,- 
rendjén a többi között a Vojlovicza kolostor 
tulajdonát képezett 020 lánc/, föld eladása is

ol maga a hős 
névvel, költött 

mellékesen, szili 
egv igazi

Az egyik beszélyben, a 
különben költött alak. küllő 
cselekményekkel inkább csak 
gyanánt, megint kicsúszik a tollambő 
név. Egy felvidéken viriigzó jó család ősének a 
század elején, I. Ferenc alatt, alispánkodó Hál 
urnák a neve.

Mindössze annyit Írtam e 1 ‘álról, hogy egy 
gyémánt gyűrűt viselt, mely, midőn a bécsi ud­
vari színház egyik páholyában ülne és tapsolna 
vibráló fényévéi bántja a vele szemben ülő Lu- 
dovika császárné szemét, ki is azt üzeni (persze 
Hál ur előadása szerint) a bopinestcrétől, hogy 
szépen kéreti a tekintetes urat legyen szives a 
gyűrűje kövét befelé fordítani.

Ez volt: az egész. Ez a kis burlcszk a gyű­
rűvel. Egy betűvel sem több. S ime a merre 
csak laktak Hál urnák maradékai Nógrádból, 
t iömórből, megszóltak sorjában nagy aprehen- 
sive, hogy az ősüket gúnyolom, meg van cáfolva, 
hogy az egész gyűrű, légből kapott koholmány, 
az öreg ur soha nem is volt Becsben vagy pe­
dig kíváncsian, hogy hiteles-e valóban a leirt je­
lenet7 Feleltem is egyiknek tréfásan: »Nekem 
maga Ludovika császárné beszélte.«)

De hogy még teljesebb legyen bünhödésem 
megjelent nálam egy úri ember a családból s 
kívánta, nyilatkoztatnám ki nyilvánosan az adat 
alaptalanságát. I Túladtam mentegetőzni.:

De ez nem történelem, uram engedje 
meg. En mindössze egy szép gyűrűt húztam fel 
a lant,íziámmal az ön nagyapja ujjára; ez csak 
nem nagy vétek s ez is úgy van előadva, hogy 
nem vehető komolynak, Azért van ott zárjelben : 
»Hál ur előadása szerint.«

— Annál roszabb, mert ha maga nagy
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szerepelt s .1 ovánovics Pál punesovai képvi­
selő a vojloviezíú földbirtok eladása körül in­
korrektségei luhhaiitull Zinejánuvics püspök sze­
mére. Ugyanis 11 ad a Frigyes panesovai lakos 
15.000 forintot Ígért a kolostor birtokáért, melyet 
azonban 1*2.000 írtért adtak oda Milutinovics 
V. N. panesovai kereskedőnek. Ilotry miért? 
kérdezte Jovánovies - annak 'Zniejánovics püs­
pök a megmondhatója. Zniejánovics püspök 
nagy haragra lobbant a gyanúsításra, melyet 
iudígnáczióval utasított vissza. Felpattant helyé­
ről s »Ki vele!« »Ki kell dobni!« s egyéb 
szavakat vágott ti vádaskodó Jovánovies felé! V 
püspök szavaira Jovánovies és társai ugyancsak 
éktelen kifakadásokra ragadtatták magukat, mi­
nek következtében Zniejánovics felfCurgesztolle 
az ülést, melyet előzőleg Jovánovies (>jhagyott 
volt. Zniejánovics püspök oirx óra múlva újra 
megnyitotta az ülést s sajnálatát fejezte ki a 
történtek fölött, egyúttal késznek nyilatkozott 
Jovánovies Fáinak megbocsátani, ha az ö tőle 
bocsánatot kér; ellenkező esetben nem log többé 
azokon az üleseken elnökölni, melyeken ,lová­
mod ts megjelenik. Minthogy JovánoVicsnak nem 
engedték meg társai, hogy megalázva magát 
bocsánatot kérjen, a szerbség körében általános 
feltűnést keltett ügy egyelőre nem nyert be­
fejezést.«

Nemzeti színészet. A múlt héten nem járt 
olyan jó idő színtársulatunkra, mint a milyenre az inté­
zők és az igazgató számítottak. Az érdeklődés egy kicsit 
megcsappant, a minek azon kivitt, hogy minden áldott 
nap van előadás, s a közönség nagyobbóra csak egy és 
ugyanaz marad, — az is az oka. hogy a hirdetett műsort 
nem tartotta be a társulat s ez a körülmény sok zúgoló­
dásra adott alkalmat. Nem helyesen cselekedte az igazgató, 
hogy a »Sulamith« S-ik előadását ismét bérletben adta 
másodszor. Ilyen eljárással elriasztja a bérlettől a közön­
séget s csak megnehezíti azok dolgát, a kik a biztosított 
bérlet gyűjtésével foglalkoznak, s kik a társulat existen- 
eziájáért annyit fáradnak. Vjdonság. vagy legalább oly 
darabok, melyeket először láttunk Yerscczcn. több került 
szilire, ezek azonban csak részben elégítették ki a közön­
séget. —

Hétfőn Gero »Fel h őszakad ás« a meglehető hide­
gen hagyta a közönséget. A mondva csinált népszínműnek 
nagyon kevés a belső értéke olyan gyári munka, reá 
huzva a régi kaptafára A szereplők mindent megtettek 
különben, hogy megmentsék a darabol, de sok jóakaratuk 
sem használt. A főbb szerepeket Szilágyi i kitűnő alakítás). 
Hajcsányi, Farkas és Takács Mariska látták el. K helyen 
fel kell említenünk, hogy Hajcsányi bár igen jó énekes 
minden zsánerben használható színész, de sokszor any­
ucira elragadja a heve, hogy szinte komikussá válik, hogy 
ugv mondjuk »dühös mozdulatai<-\ab túlmeresz geszti- 
kuiácziójával. Ha egy-egy kicsit mérsékelné magát, nagy 
előnyére szolgálna.

Kedden >Nap és Hóid». F.zen operettet már több­
ször láttuk Versei zen, s a Xeli-IY-tc kis színházban Ligeti 
és néhai Fejes Lidi idejében nagyobb sikert aratott mint 
most. Daczára hogy Reviczky. Bandi, Takács a társulat 
vonzó női alakjai, s daczára hogy Lajcsiin i. Hoda, Szi­
lágyi. Fai kas ugyancsak kiteltek magukért, a női kar pe­
dig »jól festett« a szűk trikókban, az előadás nem igen 
melegítette fel a közönséget. A zenekar sem volt teljes, 
zongorával kellett segíteni.

Szerdán a IG-ik bérletben - A kaimé iás hölgy« 
Dumas ezen litres színmüvet adtak a közönség elénk ér­

atyám állítja, annál jobban hiszi a rokonság.
— 1 Iái aztán ha hiszi is?
l>e inár erre felpattant az én látóira tőm és 

az üstökébe kapott.
— Ej uram, az én apám osztotta fel a 

hagyatékot és a maradékaimnak is a szemére 
hányhatnánk a mellékágak, hog\ az eltitkolt 
draga gyűrű az én ágamban kallódott el.

. . . Gondolhatják, hogy ez az eset is me­
lyen bántott és most már beláttam a gyökeres 
intézkedések szükségéi. 1 iöirtön hehiltain a kel 
miniszteremet, elmondtam nekik a leutebbi há­
rom esetet.

— Lássák az urak, önök nekem sok hajt 
csináltak azzal, hingy euyik ;t másiknak a e.-- 
sortjába beleszól és én aztán összekeverem a 
dolgokat. Vegyék tekintetbe, hogy ónk olyan 
eseteket hoztam most föl, a Ind mi adtunk va­
lamit az embernek, de hátha olyan esetekre 
gondolok, a hol elveszünk valamit az emberek­
től? Ez, uraim egyenesen a forradalomra vezet­
ne én ellenein.

Ezeket előre bocsájtva szigorúan meghagy­
tam, hogy ezentúl, mikor a? egyik miniszter ná­
lam van kihalgatáson. a másik ne merje az <>t- 
rát beütni a kabinetbe.

Ők maguk is helyeslették ezt a minthogy 
ők meg soha sem hely telenítettek semmit > ki­
mondtuk közös egyetértéssel a következei i< nd
szabályt:

hogy költött dolgukhoz a regényben nem 
szabad élő embereket állítani;

s hogy élő embereket az újságokban nem 
szabad költött dolgokra feltüzdelni

Mikszáth Kálmán.

dcklodése mellett. Bokodyné oly ritka művészi nmbitióval, 
mély drámai erővel játszotta, hogy a közönséget teljesen 
elragadta. (Ninos és Ízléses loalctjci különösen a nőknek 
igen tetszettek, az utolsó moglialási jelenet különösen nagy 
hatást tett. Bokody mint az öreg Duval, Buda, Holtai, Er­
nyői, Rajosányi és Takáss Mariska összevágó játékukkal 
biztosítottak az est sikerét. Kár, bogy a közönség nem 
jelent meg oly számmal, mint minőt az előadás megérde­
melt volna. Az előadást megnézte a délvidéki színi szö­
vetkezet elnöke Pogány Krassó-S/.örény vármegyei főiy- 
pin is.

Csütörtökön Reviczky Etetnek, a társulat ked­
veli primadonnájának jutaiomjálékáui a »Falu rossszát« 
adtak a hirdetett »Nebanlsvirág« helyett. A jutalmazandó 
tisztelőitől pompás virágcsokrot kapott. Tóth Ede remeke, 
daczára annak, liogy mar annyira ismeri a közönség, most 
is igen élvezetes és kedves estét szerzett. Reviczky, Raj­
osán yi igen jól énekeltek, kedves alakítást nyújtott Bán- 
lalvi Etelka. ki ha Így halad, igen szép jövőnek néz elébe. 
Jászai pompás menyecske volt, hanem Szilágyi »Gonosz«- 
ánál bizony sokszor láttunk jobbat, úgy látszott, hogy 
nem nagy kedvvel látta el szerepét,

Pénteken »Aranyhalak« Schönthan és Kadelburg 
ezen müvét, melyet Feleki jó magyarsággal fordított — 
először adtak városunkban. Hogy ezen társalgási darab 
unalmassá ne váljék, nagyon kell igyekezni a színésznek, 
h°gy eltalálja a helyes hangot. A szereplők ezen kívána­
lomnak igyekeztek is megfelelni és az előadás teljesen ki­
elégítő volt. lakács M. kedves szerepében ismét reme­
kelt. Toalettjei igen szépek voltak. Mezei Gizella játékáról 
is a legnagyobb elismeréssel kell megemlékeznünk. Farkas 
(ezredes) Ernyei, Jászai teljesen beváltak. Sok tapsot arat­
tak ltellai és Szatóki is. E kei derék színész ritkábban 
lép tel vagy csak jelentéktelen szerepekben, pedig mind­
ketten megérdemelnének jobb szerepkört. Holtait elfoglalja 
a rendezőség, Szalókit a titkárság.

Ismét egy uj egyesület varosunkban, lie­
gt igazság az, hogy városunk az egyesületek és 
külömbüző »Verein-«ok Mokkája. Azt bizonyít­
ja azon körülmény is, liogy a múlt napokban 
alakult meg a hetedik dalos kör, még pedig 
szerb iparosok dalos köve czim alatt. Az uj 
egyesületnek, mely első mulatságát a múlt va­
sárnapon tartotta meg a szöllővenyigo helyisé­
geiben már eddig is busz működő rendes "tag­
ja van és a tagok száma valószínüleg még nö­
vekedni is fog. Az uj dalegyesület tagjaival együtt 
városunkban az összes többi dal kiskörük tagjai­
val egyetemben több mint két száz féri i és száz­
nál több női énekes van, kik egyre másra ren­
dezkedik a mulatságokat, melyekben a jövő far­
sangban ezek szerint nem lesz hiányosság.

„Haragszik a Srpsztvo“ Szabad-e ennek 
lenni czim alatt a következőket Ívja múlt vasár­
napi számában. Szent Demeter napján el temet­
tek'ti az állami tőreáliskola tanulója M la de­
nn vies László, a temetésen a tanári testület 
és tanuló ifjúság teljes számban részt vett. Ez 
alkalommal a tanulók Dr. Szörényi tanár 
vezetése alatt magyar gyászdalokat énekeltek. 
Ma I uscv János lelkész ur előzetes engedélyé­
vel. Mi nem vádoljuk a tanári kart, hogy nem 
ismeri egyházunk azon szabályzatát, mely szerint 
mást mint egyházi énekeket énekelni nem sza­
bad. [ ??! A római katbobkusoknál a világi dal­
iok éneklése meg van engedve, hanem mi ná­
lunk az egyházi énekeken kívül nem szabad 
más dalnak éneklését megengedni (? ) kivált I 
oly nyelven, mely nem egyházunk nyelve is. j 
No Malusev ur más véleményen van, neki nem 
tűnik szemébe, huny egy világi dalt nem egy- ; 
házi nyelven ein rendes szertartás alkalmával : 
énekelnek, Malusev ur igen jól tudja, hogy ) 
Stojanovics Sándor mint fehértemplomi es- j 
peres megtiltotta az ottani gynmaziumi ifjúság- j 
nak liogy világi dali énekeljenek az oltani igaz- j 
hitű temetőben. 1 Ind énekeljenek azon urak ma ! 
a temetőben, holnap lógnak a templomba jön- i 
ni a nevezett urak és holmi szózat és hymn üst | 
síbit lúgnak énekelni. Szabad-e ennek lenni ? Hát ' 
nem ítéltük mi el az oly eljárást pár év előtt j 
1 fészkén és és (lajtasollon ? I lát nem volt (Jav- j 
rilovits Jéicza papnak o miatt kellemetlensége 
a szegedi esküdtszék előtt ? No ne higyjc Ma­
lusev ur, hogy ez tölünk sovonizmus, n regje- 
evezzük csak azt, hogy a római kúria szertar­
tási ügyben semmi tele újítást behozni nem 
akar. Midőn egy egyesült amit) magyarok az 
orosz s/loven szertartás helyett a magyart kér­
ték azt nem engedélyezték. Íme ezen curia nem 
engedi a kaibólikus szlovénoknak. A mi szent 
simulunk nem engedi a világiaknak előzetes 
czenzura nélkül a templomban és temetőben! 
szónoklatot!! Es ön Matuschev. ur elfelejti köte­
lességét és megengedi, hogy világi éneket, az 
igazhitű temetőn és azt magyar nyelven, tehát 
nem az egyház nyelvén énekeljenek! Az 
nagv mulasztás, melyet megengedni nem volt 
szabad, mert ő, tudja hogy az ily kérelem már 
Fehértemplomban és itt Verseczen is elulasita- 
lutt! miért nem utasította az illetőket, liogy a 
szentszéktől kérjék a engedélyt. Ez egy lőkér- 
dés, és nem csekélység és nem esik az ön ha­
táskörébe, hogy ön határozzon. — lés önért fut­

kostunk, hogy vcrsoczi lelkész legyen, tehát nem 
kellene holmi ajánlatokért kötelességét mulasz­
tani íszúszerint ruszra felhasználni.) — Felhívjuk 
tehát az itteni esperesi hivatalt hogy ezen eset­
ről jelentést legyen a tisztelendő szentszéknek, 
és a szentszék ezen ügyben úgy járjon el, mint 
azt kötelessége kiváltja. — Ugyanis felhívjuk a 
szentszéki ügyészt, hogy indítványát elodázás nél­
kül tegye meg, mert itt bitünk szertartásának 
tisztasága forog kérdőben. — Legmélyebb meg­
győződésünk, hogy nemzeti egyházunk karakte­
rei nem szabad kérdésessé tenni, mert holnap, 
vagy holnapután jöhetnek 10-en és kérhetik 
hogy engedtessék meg a liturgiát német, vagy 
magyar nyelven énekelni, —- »Majd meglátjuk, 
mit fognak az erre hivatottak tenni.« — A mi 
megjegyzésünk a fentebbiekre csak az, hogy 
kár a »Srpstvo«-nak a »hymnus és szózat« ellen 
tiltakozni, bizony okosabban és hazafiasabban 
cselekednének ha azokat énekelnék a »Gott er­
halte« helyett, hiszen az se egyházi ének.

Megkerült az eltávolított német feliratú 
tábla. A városi parkban lévő Erzsébet szobor 
német feliratú tábláját tudvalevőleg a leleple­
zést kővető éjjel eliávobtották ismeretlen tette­
sek. A tab la most előkerült, a mennyiben az is­
meretlen tettesek Erzsébet napjának éjszakáján 
az erez táblát oda helyezték Enczmann L- 
parkegyesületi elnök kapujára, ki azt reggel 
megtalálta. A hires táblát, melynek ügye széles 
nagy Magyarországon oly nagy felháborodást 
keltett most el lehet helyezni a jövő nem­
zedéknek okulás koppon a városi múzeumba.

Rövid hírek. A verseczi iparosok dalos 
szövetségé deczember hó 9-én rendezi Ill-ik 
rendes kőtelező hangversenyét a »Sző llő venyige« 
helyiségeiben.

Lopás. A múlt keddre virradóra ismeretlen 
tettesek betörtek I’omic s Száva vendéglőjébe 
és leltörvéii a pénzes tiókot elloptak két tula 
ezüst urát, egy ezüst dohány szelenczct és 60 
70 írt. készpénzt

Felolvasás. Waldherr József állami fő­
reál. isk. tanár ma vasárnap este az iparosok 
»olvastI és önképző köré«-ben felolvasást fog tar­
tani. Ugyanezen alkalommal a fehértemplom- 
munkás önképző egylet Andrekovits .József el­
nök vezetése mellett nagyobb deputáczióval vesz 
részt a. felolvasó estén.

A pestis Porlugallban és a Volga mentén
megállapítván, a nmélt. m, kir. belügyminiszter 
I I*2.091 /A 1-a számit körrendeleté értelmében 
mindenki köteles a tudomására jutó pestis vagy 
pestisgyniius betogedési eseteket a rendőrkapi­
tányságnál haladéktalanul bejelenteni, mert el­
mulasztás esetén az 1876. évi XIV t. ez. 7. §- 
ában illetve az 1879. évi XL .t. ez. 99. §-ának i' 
bekezdésében kiszabott szigorú büntetések fog­
úid; álkaim áztatni.

A Horgony L’ain-Kxpeller igazi, népszerű háziszerré 
lelt. mely számos családban már több min 27 év óta min­
dig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, 
kötvénynél, csuznál slb.-nél a Horgony Pain-Expellerrel 
vaiu bedörxsölések mindig fáj da lo mcs i 1 i ap i I ó halásuaknak 
bizonyullak. sót járványkórnál, minő: a kolera, hányóhas - 
folyás, az. ah estnek Pain-Expellerrel való bedörzsölóse min­
dig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eiedménynyel használatot bedörzsölésként az in tinón za 
ellen is és 40 kr.. 70 kr., és t frt. üvegenként! árban a 
legtöbb gyógyszertárban készletben van. hanem bevásárlás 
alkalmával mindig határozottan: mint »lTichter-féle Hor­
gony Pain Expeller« vagy »Richter-féle Horgony Pain-Li­
niment« kérendő és a »Horgony- védjegyre kérünk figyelni.

Jótékoiiyczélu államsorsjáték. Mint az előző évek­
ben. ez idén is nagy jótékonyczélu állámsorsjáték rendez- 
letik. Ezan sorsjáték tiszta nyereményeiben következő jó- 
lékonycz.élii intézmények részesednek: 1. A vagyontalan 
állami tisztviselők özvegyei és árvái résáérc létesítendő 
alap. A sárvári közkorliáz 3. A katholikus tanonezokat 
védi) egyesület. í. A budapesti V. kerületi népkonyha. 5. 
A Paulái Szt-Yinczéiől neveztt irgalma/, nőnék vezetésé e 
bizéitt ó-budai tan- és nevelő intézet, ti. A fehér kereszt 
országos lelenc/ház egyesület. 7. A Zengg városi közkór- 
haz. 8. A kassai Mansa Akadémika. 9. «V budapesti Ta­
hitiin egyesület. 10. A magyar vörös kereszt egylet kolosz- 
vári fiókja a jövedelem ‘/to—•/„ részében. A játékterv na­
gyon kedvező esélyekkel kecyektet, a fonyeremén 150.000 
korona -az összes nyeremények 365.000 koronára rúgnak. 
Sorsjegyek á 2 Méri kaphatók minden adó- és só hivatal­
nál. a legtöbb postahivatal és cohánytőzsdében. A húzás 
f. é. december hó 30-án történik.

Olcsó Könyvtár. Nincs a magyar gyűjteményes vál­
tamtól» közt egy sem, mely népszerűségre vetekednék a 
Gyulai Pál szerkesztette Olcsó Könyvtár-ral. Ezek a kitü­
nően megválogatott, csinos nyomású füzetek felölelik a 
világ irodalom és hazai litteratura egész gazdag körét. Uj 
számai ékesen tanúskodnak erről. Klaszikusaink közül 
Tompa Mihályt vezeti be a vállalat. Néprogéi-vel és »Ide­
géivel« melyek tudvalevőleg mermldák a negyvenes évek 
nép- nemzeti irodalmának fényes :-.u szakát. Vörösmarty, 
a Cserhalom-mai szerepel Tinód. Sebestyén verses króni­
kája Budai A ti basa históriája kölnit értők szempontjából 
lantos krónikásunk legjobb inunk íja, melyhez Szí lady 
Aron, irt magyarázó jegyzeteket. Egy igen kedves nép­
színmű. Bérezik Árpád Postás Kiuri-ju tölt be egy kettős
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iiízctcf. inig :i modern német dániairodiilmat Sudormami 
Kérészi éld János- a képviseli Vtíradi Aulai jeles fordít,ásá- 
Ji'in, Sophokles örükszép tragédiájának a Trachisi ndk-nek 
lol'ditásal (Isiky (íergely avatott tollából kapjuk, iíer ze- 
viczy Albert, a szabad Lyeeiindmn old,idolt népszerű érte­
kezései! adja kézre a Parlamentekről eziinű filzet mig 

eriheinier Kde Az ISI I 12-iiii magyar országgyűlési lár- 
t'yalji, nemzeti lorekvések es első nevezetes küzdőién'!. 
Az Oie-o k"iiyvtár egyes szama H) kr. és méltán megi-r- 
demli azt a mgizzerus get, melyben immár negyedszázadja 
hogy része van.

Myilttér.

I Báli selyem
45 krtól 14 frt lit) kiig méterenként — 
valamint fekete, fehér, es színes Henneberg- 
selyem 45 krtól 14 frt (15 krig méteren 

, ként — a legdivatosabb szövés, szín és 
mintázatban l'rlvál - fogj as i t ók unit 
postabér és vámmentesen a házhoz szál 
litva —- mintákat pedig postafordultával

küldenek.
Ilfuneberg <«. svljeingyflra (cs és 
k. udvari szállító) Zürich bt«. Magyar 

I levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg 
ragasztandó.

hó 31-ig a katonai iigyus/.lálynál jclenlkozzenek. 
Sergiiin .kivan, Schaffer Ferenc/., 1 »iinilrievits 
Constantin, ( sósnak Mátyás, (íeorgievics ('yörgy, 
Gásjiár József, Krizek Ferenez, kaklaraseli .Marko, 
l.vsehils Yolimir, Radoschi dános. Mihaj Péter, 
Pa liga István, 1‘opa Svetozár, Stefin István, 
Szvelkov 1st v;in.

Versevzon, 181111. évi noveniher hó 18-án.
St‘t‘mii,> vr,

kir. tauflv808, p Igármestur.

Gyökeres és sima

szóllővessző-eladás.
Nagyságos Kassel Zsigmoml úr Nagy- 

szredistyei szűllőtelcpóről, a következő gyökeres 
és sima szőllvvessző eladó: Tunnind Fehérszaszla 
Olosz sirling Kreaczer Nagyburgundi Oportó és 
vegyes csemege fajok.

A gyökeres vesszők kétévesek erősek pe 
ronospora és jégveréstől mentesek, fajtiszták.

Ara a gyökereseknek helyben átvéve ezre 
8 frt, a sima 3 frt.

Bővebb felvilágosítást a gazda«ági intéző* 
seguel Nagy-szredistyeu nyerhető.

10.159. szám. — 1899‘

BRÁZAY KÁLMÁN 
SÓSBORSZESZ 

készítménye.

AT'
A. A

Mariazelli 
Gyomorcseppek

tu

mmmtsmeu.
I nagysai‘1 űoii működik u Gyomor min-

____ den betegségénél
tally egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 

házi és nópgyógyszer 
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanya hüfögés, kelik a, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök és szorú- 

lás ellen.
Főfájásnál, u gyomor megterhelésénél (étellel, 

nihil) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Zim leunleblii betegségeknél a Mariazelli cseppeket 

«•vek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
4u kr. Duplaüvog. 70 kr. központi raktár
Brílfiv Kárnlv PyTyszcrnir u Magyar Király
UiCtUy IXdl Uiy, hoz Wien, I. Meis.clin.aikt I

Kapható minden gyógszertárban.

Török József,

NAGY ÜVEG ARA-2 KOR 
KIS ÜVEG ÄRA-1 KOR n

O'f'.O

Használati utasítás 
minden üveghez 
mellékelve van.

Vi

08ÍCI# r-aaaaaev
ie --------------- Hichlcr-fcle - - •

!; Ilorgony-Pain-Expeller
• Liniment. Capsici comp.

Ezen In ni eves linziszor ellontállt az idő 
mogpró hidasának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapi’ó be- 
dörzsölésként alka'maztat k köszvrnyréi, 
csórnál, tagszaggatasnal és megl.it.e-i kncl 
és az orvosok által bedörzsölósekro is 
mindig gyakrabban ívudeltetik. A valódi 
Horgony-Paiu-Expollcr, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., rO kr. és 1 frt. üvegenként! ári-.m 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van ; f ő ra k t á r: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten, Uevásárl,is alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértókü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar meg károsodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjogyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

cs. és klr. udvari szállítók.

e © ö o « H <
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Hirdetmény.
kik

Ezennel közhiré tétetik, hogy mindazok, a 
íz 19UU. évi újoncz fülitásra mint 1 ,-ső. 2,-ik,

• í.-ik korosztály beliek vannak Jolin \ a vacvis a 
kik az FSAI. lS7b. es 18/7-ik években születtek, 
kötelezve vannak a városi katonai ügyosztály­
nál az összeirási jegyzékbe leendő felvétele vé­
gett a nélkül hogy külön szóbeli vagy Írásbeli 
tclszóllitást várnának és tekintet nélkül arra. 
vájjon versecz! illetőségúek-e vagv sem. legké- 
solib IIovember hó végéig személyesen megjelenni. 
\ag\ Írásban jelentkezni, mert ellenesetben a 
mulasztás hátrányos következményeit a védtör- 
\eny 35-ik g.-a szerint maguknak tulajdunil- 
hatják.

Vcrseez város tanácsának 1899. évi szep­
tember hó 19-én tartott üléséből.

Polgármester nziibadságou :
SV eifert üt ár« ly, tőjegyzö.

....... ... - -.-■V.-S--. ...

Világhírű, rendkívül jó hatású házi szór bedörzsiilés 
által, moghiilésos esetek le n : csúz, köz vény és fülszakga 
tásmil, hurntos szembajoknál, toroklobnál, dilteritisznól, 
fogfájásnál migrain, hajhullás és lábizzadás ellen Gyúró- 
gyógymódra massage orvosi lokinlélvek ál al ajánlott 
kiváló szer. Használati utasítás, melyben minden egyes baj 
ellen miként alkalmazása e szernek részletesen le van Írva, 
minden üveghez mellékelve van.

Gyártási hely Budapest.
Kapható minden füszerkereskedésében éi gyógyszertárban

Számos elismerő levél a világ minden részéből.

(P<XXXXXXXXXXXXXIX) xxxxixxxxxxxxxxxxxx:
x Hirdetmény.

elhatározása
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ü cs. cs apostoli királyi Felségének- legfelső
megkezdetik

alapján ezennel

a XXI-ik magyar királyi államsorsjáték
rendezése, melynek remélhető'tiszla jő ve, leim ■ következő kii/llilSZIlll és jOtékonyCZÓ-

I
ssl:

Versecz thjf. város tanácsától.
11622. szám — 1899.

Pályázat.
s törvényhatóságánál az évi 
avndalmazott gépészi állás ki-

\ ersccs várt 
600 Irt fizetéssel
nevezi-s utján «•lethosziglan betöltendő.

1 /.« -i .'iii.ist csak oly egyén nyerheti el, a 
Kl Inin.*\*- r J|. npolgáv, a 40. életévet még túl 
11,1111 i-'iiadta es slabiígépcszi bizonyítványt tud
lelmulatni.

Az eddigi gyakorlatot és a nyelvismeretet 
h kimutató pályázati kérvények legkésőbb f. é. 
ieT/.ember hó 15-éig Versecz város polgármes- 
teri hivatalához benyújtandók.

V erseczen 1899. évi november hó 10.-én.
Scemayer.

kir. tanácsos, polgármester.

lókra fog fordulatul I. A vagyontalan állami lisztviselőközvegyei és árvái segélye 
zésére szállt alap 2. A sárvári közkórház 3 A kalholikus tanonezokat" vé' 
egyesület, i- A Imdajtesti V. kerületi népkonyha. 5. A Paulai Szl-Vinczéről 
nevezett irgalmas nőnék vezetésére bízott ó-budai tan- és nevelőintézet. (5.

édő

X lehet* kereszt országos leienezház egyesület. 7. Zenggvárosi közkórház, 
kassai Mensa Akadémika U. A Budapesti Tabitha egyesület. 10. A ma»var 
vörös kereszt egylet kolozsvári fiókja a jövedelem' Vio—Vio vészeljem'' 
sorsjáték összes, 7 GUI-ben megállapított nyereményei az alább következő 

játékterv szerint 365000 koronára rúgnak és pedig:
főn veremén v

2 nyeremény

I korona
50.()()() 
20.000

nyercménv .000
500

korona

11892. *z. 1899.

Felhívás.
A véd törvényi utasítás I. Késze 80. §, G. 

fontja értelmében felhivatnak az alábbi 1803. 
övben született állitáskötcles szökevények, mi­
szerint a sorozó bizottság olé való vezettotőse 
vegeit mielőbb, de legkésőbb 1. é. deezember

történik

•' » — á 2.000 „ 11500
Az összes nyeremények készpénzben tizedelnek ki.
A Imzás visszavonhallanu] 1899 évi deezember 30-án Budapesten

9*" Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva. H
S-ii-siegyul, kaplialóli a m kir. loll,,jövc-dZki igazgatóságnál Budapesten
“ í 11 "le8l'e,,(le|t sorsjegyek ára posLutal-

wu; Mi. l, előre bekullendo, valamennyi ad,',- és sóliivalalnál; a leglőbl,
posl d" „la oa os „mulon vai-osbanésnevezelleseM,l.elysogbeu Málliloll Láb
sorsjegyarulo közegnél.

Budapesten, 1899. augusztus hó I -én.

I M. kir. lottójövedéki igazgatóság.
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